Dragi moji,
Za ta teden sem vam pripravila tri ure matematike in sicer eno uro nove snovi ter dve uri

ponavljanja in utrjevanja.

Ne pozabi: ce imas tezave pri razumevanju ali pri resevanju nalog, sem ti na voljo,
samo pisi mi!

25.5.2020

e PONAVLJANJE IN UTRJEVANJE

Iz ucbenika na strani 194 resi naloge: 2, 3, 4, 6 in 10.

26.5.2020

e MEDSEBOJNO ODVISNE KOLICINE (naslov v zvezek)

Poznamo razlicne kolicine (Cas, dolzina, temperatura, masa,...). Koli¢ino merimo ali Stejemo
ter zapisujemo z merskim Stevilom in mersko enoto.

koligina

e N
mersko stevilo merska enota

Kolic¢ino, ki spreminja svojo vrednost, imenujemo spremenljiva koliCina ali spremenljivka.

Koli¢ino, ki ne spreminja vrednosti, imenujemo konstantna koli¢ina ali konstanta.
Konstantne kolicine so neodvisne od sprememb drugih kolicin.

spremenijiva konstantna
(temperatura zraka, Stevilo prebivalcey, (3tevilo ur v dnevu, zralna razdalja
hitrost avtomobila med voZnjo ...) med kraji, merske enote ...)

Kolic¢ine, kjer sprememba ene kolicine vpliva na spremembo druge koliCine, so odvisne
kolicCine.



Delitev kolicin:

Koliine
Konstante Spremenljive

Cdvisne  Meodvisne

Odvisnost (povezanost) kolicin lahko prikazemo s preglednico, s prikazom (diagram, graf), z
besednim zapisom, z obrazcem (formulo).

Primeri odvisnih kolicin:
e Obseg kvadrata je odvisen od dolzine stranice kvadrata.
 Cas potovanja je odvisen od hitrosti voznje.
e Znesek za nakup jabolk je odvisen od koliCine jabolk, ki jih kupimo.

Primer 1: Prikazimo odvisnost obsega enakostranicnega trikotnika od dolzine stranice
trikotnika.

Ce sprememba ene koli¢ine povzro¢i spremembo druge koli¢ine, sta koli¢ini med seboj
odvisni. Neodvisna kolicina je prva izbrana ali znana kolicina. Druga koliina je odvisna od
izbire prve kolicine. Neodvisna in odvisna kolicina se lahko zamenjata (lahko bi opazovali
tudi odvisnost dolzine stranice enakostranicnega trikotnika od obsega) .

Odvisnost kolicin prikazemo na razlicne nacine:

Preglednica: Besedni opis: Formula:
a[cm] | o[cm] Obseg enakostrani¢nega trikotnika
1 3 je trikrat daljsi od dolzine njegove 0=3'qa
g g stranice.

Crtni diagram (graf):

1. Narisemo koordinatno mrezo.
2. Neodvisno spremenljivko (dolzino stranice enakostranicnega trikotnika)
prikazemo na vodoravni osi.



3. Odvisno spremenljivko (obseg enakostrani¢nega trikotnika) prikazemo na

navpicni osi.

4. 1z preglednice zapisSemo urejene pare: (0,0), (1, 3), (2, 6), (3, 9) ter jih
upodobimo v koordinatni mrezi.

5. Ker lahko dolzina stranice in obseg enakostrani¢nega trikotnika zavzameta

katero koli vrednost, ki je vecja ali enaka nic, tocke povezemo.

Primer 2: Tockovni diagram
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Obseg enakostranicnega trikotnika v odvosnosti od stranice
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Dolzina stranice [cm)

Uciteljica mora 12 ucencev razdeliti v skupine tako, da bo v vsaki skupini enako stevilo

ucencev.

ewve oo

Uciteljica ima 12 ucencev. Stevilo ucCencev je konstanta (nespremenljiva kolicina)

Stevilo skupin in Stevilo ucencev v skupini pa sta spremenljivi kolicini, ki sta odvisni.

>

ftevilo ftevilo
uiencev v | skupin
skupini
1 12
Z B
C -2 3 4
4 3
b 2z
12 1

Ce bi bila v skupini dva ucenca, bi lahko
sestavila 6 skupin.

Ce se stevilo ucencev v skupini dvakrat poveca,
je stevilo skupin dvakrat manjse.

Vseh moznosti je Sest.



b) Za podatke iz preglednice narisi Se prikaz. Ali lahko tocke na prikazu povezes?
Utemelji svojo odlocitev.

Skupine uéencev Razsevni (tockovni) diagram sestavljajo tocCke

nIe v koordinatni mrezi, ki med seboj niso
10
. g povezane.
a8
=z 7
1 . . .
o 3 T Tock ne smeS povezati, saj na primer v
E 4 .. .. .
£ 3 T4 skupini ne more biti 2,4 otrok, oziroma ne
2 L v oy . .
1 ° mores narediti 5 enakih skupin.
0
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stevilo utencey v skupini Tocke lahko med seboj povezemo le pri

kolicinah, ki se postopno spreminjajo in
lahko zavzamejo katero koli vrednost. Stevilo
ucencev v skupini in Stevilo skupin nista
taksni kolicini.

V zvezek resi naloge: UCBENIK stran 197/1, 2 in stran 198/3.

28.5.2020

e PONAVLJANJE IN UTRJEVANJE

Iz u¢benika na strani 198 resi naloge: 4 in 5.



